

О Р Г А Н
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролегарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 213

29 октября 1949 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

Индивидуальный хозрасчет — на все предприятия города

Коллективы передовых предприятий нашей области, борясь за досрочное претворение в жизнь своих обязательств, изыскивают все новые пути повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, увеличения сверхплановых показаний. Одним из проявленей этой творческой инициативы патриотов, отражающей горячее стремление советских людей к неуклонному росту могущества и славы нашей Родины, является почин бригады котельников Чкаловского паровозоремонтного завода тов. Борзаковского, выступившей инициатором внедрения в производство индивидуального хозяйственного расчета.

Благородное начинание паровозников нашло горячую поддержку на ряде предприятий области. На Бузулукском заводе имени Куйбышева на индивидуальный хозрасчет перешли 380 передовых рабочих. На Чкаловском инструментальном заводе хозрасчетом охвачены сотни стахановцев.

Оценивая значение нового движения, бюро областного комитета ВКП(б) указало, что внедрение индивидуального хозрасчета способствует дальнейшему повышению рентабельности предприятий, поднятию творческой активности рабочих в борьбе за экономию материальных ресурсов. Поддержав инициативу бригадира лучшей хозрасчетной бригады Чкаловского паровозоремонтного завода тов. Борзаковского, обком партии предложил всем горкомам и райкомам ВКП(б), полиготделам управления и отделений Оренбургской железной дороги до 1 ноября обсудить в бригадах, сменах, цехах, на строй участках и в отделениях вопрос о внедрении индивидуального хозрасчета.

В принятом на днях решении бюро городского комитета ВКП(б) предлагается хозяйственным, партийным и

ноге тов. Бельского, бригадира комплексной бригады этого депо тов. Кривоножкина и бригадира котельного цеха тов. Кузнецова рассказывается о первых шагах, которые сделаны паровозниками по пути внедрения хозяйственного расчета. Здесь уже охвачено хозрасчетом большинство паровозных и комплексных бригад, ряд ведущих цехов. Правда, руководители депо еще не всегда четко выполняют требования хозрасчетных договоров, однако даже то, что сделано ими, позволило паровозникам только за 9 месяцев нынешнего года сэкономить более 4 миллионов рублей государственных средств, добиться высоких производственных показателей.

Опыт паровозников со всей убедительностью свидетельствует о том, что бригадно-индивидуальный хозрасчет может быть внедрен на всех предприятиях города. Задача заключается в том, чтобы все хозяйственники, партийные и профсоюзные организации предприятий и строек поддержали начинание чкаловских паровозоремонтников, возглавили это патриотическое движение, разяснили рабочим значение индивидуального хозрасчета, вовлекли все коллективы, каждого рабочего в отдельности в борьбу за бережливость и экономию.

Правда, среди руководителей предприятий нашего города есть еще и такие товарищи, которые далеко не полностью поняли значение нового движения. Так, например, директор завода металлических конструкций тов. Зуев считает, что внедрение бригадного хозрасчета немыслимо, что даже перевод на хозрасчет цехов завода можно осуществить лишь к концу года. Надо признать, что внедрение хозрасчета — задача трудная и сложная, однако опыт передовых предприятий области показывает, что она вполне разрешима. Пусть лишь, чтобы хозяйствен-

Великому Октябрю —
достойную встречу!

Успехи энергетиков

Коллектив теплоэлектроцентрали готовит достойную встречу 32-й годовщине Октябрьской революции. Среди соревновующихся цехов ТЭЦ первенство держат рабочие, инженерно-технические работники и служащие топливно-транспортного цеха (начальник тов. Константинов). Они в эти дни на 20 процентов сократили простой вагонов под разгрузкой. Лучшие в смене машинисты экскаваторов тт. Больных и Манаков занесены на Доску почета предприятия, передовые стахановцы цеха грузчики тт. Степанов и Шелестов — в книгу почета.

Также четко и ритмично работает коллектив цеха, где начальником тов. Шевченко.

Успешно выполняют предоктабрьские обязательства депутат Верховного Совета СССР кочегар тов. Межкова, старший машинист турбины тов. Медведев, комсомольско-молодежная бригада котельного цеха тов. Борисенко и ряд других.

На никелькомбинате

Высокая производительность

В дни предпраздничной вахты высокой производительности труда побились плавильщики. На днях цех достиг рекордного проплава никелесодержащих материалов, выполнив суточный график на 125 процентов. Коллектив смены тов. Шипковича, который держит первенство в цехе, реализовал сменное задание на 135 процентов.

Суточные задания по проплаву и выдаче фейштейна значительно перекрыты 25 и 26 октября.

Выполнен месячный план

Болельщики циркотделения цеха № 1, удостоенного на днях высокого звания «цех отличного качества», 27 октября выполнили месячный план по выпуску металла. Отделение продолжает наращивать темпы. Оно ежедневно выполняет график на 107—109 процентов, выпускает металлы только отличного качества. Пусть лишь, чтобы хозяйствен-

В Секретариате ВЦСПС

РАСПРОСТРАНИТЬ ПОЧИН С. И. МИТИНА

Секретариат ВЦСПС рассмотрел вопрос о распространении почины начальника цеха Косинской трикотажной фабрики тов. С. И. Митина по увеличению смены продукции с единицы оборудования.

По инициативе тов. Митина коллективом цеха были разработаны и применены ряд усовершенствований главных узлов основного оборудования и технологического процесса. Правильная организация текущего и планово-предупредительного ремонта обеспечила бесперебойную работу оборудования, снизила простой машин из-за ремонта. Все это позволило коллективу цеха перевести работу всех основных машин на увеличенные скорости (со 105 на 140—150 оборотов в минуту), в результате чего смена продукции с единицы оборудования повысился на 20 процентов. Выпуск продукции первого сорта увеличился до 96,6 процента.

Косинская трикотажная фабрика систематически перевыполняет план и уделяет первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Секретариат ВЦСПС предложил фабрично-заводским комитетам профсоюзов ознакомить рабочих и инженерно-технических работников с почином тов. Митина и совместно с руководителями предприятий развернуть социалистическое соревнование за увеличение смены продукции с единицы оборудования и улучшение ее качества.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями рабочников сельскохозяйственной науки

Указом Президиума Верховного Совета от 27 октября 1949 года за выдающиеся достижения в области сельскохозяйственной науки, в связи с 20-летием Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, награждена большая группа работников сельскохозяйственной науки.

орденом Ленина награждено 14 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 145 человек, орденом «Знак почета» — 176 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 46 человек и медалью «За трудовое отличие» — 15 человек.

Издание произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина на туркменском языке

АШХАБАД, 27 октября. (ТАСС). Вышли в свет в переводе на туркменский язык произведения В. И. Ленина «Об основах ленинизма», «Марксизм и национальный вопрос», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Пролетарская революция и ренегат Каут斯基». Изданы переведенные на туркменский язык работы И. В. Сталина «Об основах ленинизма», «Марксизм и национальный вопрос», «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Памяти Н. Г. Чернышевского

ЛЕНИНГРАД, 27 октября. (ТАСС). В зале музея-квартиры И. А. Некрасова, где некогда происходили редакционные совещания «Современника», оборудована новая выставка. Она посвящена сподвижнику и другу великого писателя — Н. Г. Чернышевскому. Появился в экспозиции портрет писателя, написанный художником

Выступление первого секретаря Чкаловского обкома ВКП(б) тов. П. Н. Корчагина на собрании партийного актива Орска*

VII пленум Чкаловского областного комитета ВКП(б) обсудил группу вопросов, имеющих важнейшее значение для всей дальнейшей работы областной партийной организации.

Сельское хозяйство области в нынешнем году, несмотря на менее благоприятные метеорологические условия, добилось лучших результатов, чем в прошлом году. Колхозы области полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам; полученный урожай относительно более высок, чем в предыдущие годы.

Это — следствие серьезной, всесторонней подготовки к полевым работам 1949 г. Сельские партийные организации, опиравшись на помощь промышленных предприятий и их партийных организаций, к сельскохозяйственному году начали готовиться значительно раньше, решая все вопросы подготовки на более высоком уровне.

Достаточно сказать, что три четверти всей площади яровых культур было посеяно по зяби. Это дало возможность накопить влагу и лучше перенести засушливое время, раньше, чем в прошлом году, закончить весенний сев, что, как известно, является важным условием получения хорошего урожая. В прошлую зиму наши сельские партийные организации провели огромную работу с колхозниками, работниками МТС и союзов по приобщению их к агротехническим знаниям. Свыше 60 тысяч колхозников, работников машино-тракторных станций и союзов в течение зимы обучалось во всевозможных кружках, изучая передовую агротехнику, которая затем в более широких масштабах, чем раньше, была применена на колхозных полях.

Но при всем этом пами не решена еще главная задача — задача резкого подъема культуры земледелия с тем, чтобы Чкаловская область получала бы устойчивые высокие урожаи. Поэтому задачей парторганизации области на будущее, в частности на 1950 год, остается: еще решительнее и упорнее продолжать борьбу за подъем культуры земледелия.

но-массовой работы среди колхозников.

VII пленум обкома ВКП(б) поставил задачу: максимально вовлечь колхозников в агротехническую учебу с тем, чтобы они еще грамотнее решали вопросы обработки земли, выращивания высоких урожаев. В этом деле большую роль призваны сыграть сельские культурно-просветительные учреждения: клубы, избы-читальни, дома культуры. И, мне кажется, будет правильным, если орская городская партийная организация поможет сельским коммунистам в улучшении работы этих учреждений. Возможности для такого рода помощи имеются. Можно и нужно послать в села квалифицированные кадры лекторов и докладчиков, можно и нужно помочь в организации библиотек, в улучшении работы сельских клубов и т. д.

Несколько слов о работе подсобных хозяйств. Мне думается, что дело не в том, что у наших подсобных хозяйств недостаточно земель. Подсобное хозяйство должно быть рентабельным и на небольшой площади. Одна из главных задач подсобных хозяйств — дать рабочим достаточно количества свежих ранних овощей. Между тем ранние овощи в Орске — редкое явление. В некоторых подсобных хозяйствах нет парников, теплиц; овощи даются тогда, когда и на рынке их достаточно. Подсобные хозяйства должны также итии по линии улучшения продуктивности животноводства.

Если руководители подсобных хозяйств, вместе с руководителями предприятий, партийных и профсоюзных организаций заводят и строят, серьезно возмутятся за разрешение этих задач, поднимут культуру земледелия и животноводства; результаты будут гораздо лучшими.

Вторым вопросом повестки дня пленума был вопрос о состоянии партийного просвещения. Ошибка, допущенная в этом деле, заключается в том, что при наличии нескольких лучших показателей, чем в прошлом году, некоторые товарищи, в том числе в горкоме и райкомах ВКП(б), сделали исправильный вы-

ходство всей работы в области партийного просвещения зависит, главным образом, от того, насколько добросовестно относятся пропагандисты к выполнению данного им большого партийного поручения. Если пропагандист добросовестен, он и на семинары будет являться аккуратно, и дома будет серьезно готовиться к каждому занятию, и на производстве будет интересоваться, как ведет себя его слушатель. Ведь обязанность пропагандиста — увязывать теоретическую учебу коммунистов с их практической производственной деятельностью.

При этом условии мы будем в состоянии в текущем году поднять дело партийного просвещения на более высокий уровень.

О работе комсомольской организации. На предприятиях Орска основную массу рабочих составляют молодежь, принесенная из системы трудовых резервов или просто из деревни. Из них мы с вами обязаны воспитать хороших кадровых рабочих. Поэтому поднятие уровня работы комсомольской организации города, а через нее — уровня всей работы с молодежью, надо уделять особое внимание.

Нужно больше заботиться о быте молодежи. Между тем этим вопросом и партийные и комсомольские организации в Орске занимаются плохо.

Сегодня я посетил несколько общежитий: пионеркомбината, завода металлоконструкций и других предприятий. Не чувствуется здесь должной заботы о молодежи, о ее повседневных нуждах. Редко заглядывают сюда хозяйственники, партийные работники, комсомольские руководители. Когда я спросил у молодежи, часто ли бывают у них работники горкома комсомола, то они прямо заявили, что комсомольских работников в общежитиях не видали. А что, спрашивается, делают пришедшие с работы юноши и девушки? Иногда они ходят в кино. Но чаще всего скучают. Красные уголки во многих общежитиях закрыты, кое-где их превратили в кладовые. Воспитатели во многих общежитиях не подобраны. Утром невозможно достать кипятка,

ВСЕ ОТРАСЛИ ПРОИЗВОДСТВА — НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В. БЕЛЬСКИЙ, начальник паровозного депо

Опыт передовых предприятий страны показал, что внедрение хозяйственного расчета в производство способствует повышению выработки, увеличению экономии материалов, снижению себестоимости продукции, ликвидации брака и потерь.

На все переведенные на хозрасчет паровозы в дело заведены лицевые счета. В них ежемесячно учитываются пробег паровозов, обем ремонтных работ, фактические затраты на ремонт, обтирку, освещение и смазку.

Особенно успешно выполняет свои обязательства хозрасчетная бригада тов. Додонова. Она сэкономила в сентябре 1842 рубля.

Однако надо признать, что мы еще мало уделяем внимания отстающим бригадам. А таких бригад, которые не справляются с взятыми по хозрасчетному договору обязательствами, еще немало. Особенно неаккуратно выполняют договоры паровозные бригады тов. Самсонова. Межпромычочные пробег их локомотива составил в сентябре 3404 километра. Они имели право израсходовать на материалы и запасные части 456 рублей, а фактически израсходовали более 3200 рублей. Вместо 800 рублей, положенных им на смазку, обтирку и освещение, они затратили около 900 рублей.

Благодаря хозрасчету, наше депо за истекшие 9 месяцев добилось высоких производственных показателей — сэкономило свыше 4 миллионов 200 тысяч рублей государственных средств. Дальнейшее, более полное внедрение хозрасчета во все отрасли производства позволит добить-ся еще более высоких производственных и экономических показателей.

Быстрее устранить недостатки

Г. КРИВОНОЖИН,
бригадир комплексной бригады слесарей

В нашем депо три комплексных бригады слесарей — Николая Сапельника, Константина Леточного и мои. Все три бригады работают на хозрасчете. При заключении договоров мы обязались бороться за досрочное выполнение планов среднего и промывочного ремонта, за продление сроков службы деталей паровозов, бережно и экономно расходовать материалы и запасные части, содер-

ящие ряд легко устранимых причин. Так, например, на промывку паровозов у нас, обычно, расходуют вместо 11 час. 30 мин. по 14—16 часов потому, что предназначенные для промывки моторы неисправны, работают с перебоями.

У нас зачастую нехватает запасных частей. Согласно договору руководители депо должны обеспечивать

перенести засушливое время, раньше, чем в прошлом году, закончить весенний сев, что, как известно, является важным условием получения хорошего урожая. В прошлую зиму наши сельские партийные организации провели огромную работу с колхозниками, работниками МТС и совхозов по приобщению их к агротехническим знаниям. Свыше 60 тысяч колхозников, работников машино-тракторных станций и совхозов в течение зимы обучалось во всевозможных кружках, изучая передовую агротехнику, которая затем в более широких масштабах, чем раньше, была применена на колхозных полях.

Но при всем этом пами не решена еще главная задача — задача резкого подъема культуры земледелия с тем, чтобы Чкаловская область получала бы устойчивые высокие урожаи. Поэтому задачей парторганизации области на будущее, в частности на 1950 год, остается: еще решительнее и упорнее продолжать борьбу за подъем культуры земледелия.

В решении этой важнейшей задачи большую роль должна сыграть Орская городская партийная организация.

Надо еще серьезнее помогать сельским районам материально-техническими средствами. Но в то же время шефскую работу надо организовать шире, в частности в деле оказания помощи сельским парторганизациям в улучшении массово-политической работы.

В свое время областной комитет партии, заслушав отчет Орского горкома ВКП(б) о шефской помощи землеу, указывал, что шефство должно ити не только по линии материально-технической помощи, но направлении поднятия уровня технико-воспитательной и культур-

иступление дается в корреспондентской записи.

табельным и на небольшой площа-ди. Одна из главных задач подсобных хозяйств — дать рабочим достаточно количество свежих ранних овощей. Между тем ранние овощи в Орске — редкое явление. В некоторых подсобных хозяйствах нет парников, теплиц; овощи даются тогда, когда и на рынке их достаточно. Подсобные хозяйства должны также ити по линии улучшения продуктивности животноводства.

Если руководители подсобных хозяйств, вместе с руководителями предприятий, партийных и профсоюзных организаций заводов и строек, серьезно возьмутся за разрешение этих задач, поднимут культуру земледелия и животноводства, результаты будут гораздо лучшими.

Вторым вопросом повестки дня пленума был вопрос о состоянии партийного просвещения. Ошибка, допущенная в этом деле, заключается в том, что при наличии нескольких лучших показателей, чем в прошлом году, некоторые товарищи, в том числе в горкоме и райкомах ВКП(б), сделали неправильный вывод, что все обстоят благополучно.

Недостатков же в этом деле очень много.

В любом деле успех решают кадры. В пропаганде — это кадры пропагандистов. С подбором их в городской парторганизации в основном справились. Не менее важно организовать повседневную работу с руководителями кружков и политиками. Пока настоящей, глубокой работы с пропагандистами не ведется.

Семинары должны быть высококвалифицированными, чтобы пропагандисты получали здесь все, что им нужно в их практической работе. В то же время надо повысить требовательность к пропагандистам. Они обязаны добросовестно относиться к порученному им почетнейшему делу, работать над собой, углублять знания.

Более того, подчиненные комсомольской организации города, а через нее — уровня всей работы с молодежью, надо уделять особое внимание.

Нужно больше заботиться о быте молодежи. Между тем этим вопросом и партийные и комсомольские организации в Орске занимаются плохо.

Сегодня я посетил несколько общежитий: панелькомбината, завода металлоконструкций и других предприятий. Не чувствуется здесь должной заботы о молодежи, о ее повседневных нуждах. Редко заглядывают сюда хозяйственники, партийные работники, комсомольские руководители. Когда я спросил у молодежи, часто ли бывают у них работники горкома комсомола, то они прямо заявили, что комсомольских работников в общежитиях не видали. А что, спрашивается, делают пришедшие с работы юноши и девушки? Иногда они ходят кино. Но чаще всего скучают. Красные уголки во многих общежитиях закрыты, кое-где их превратили в кладовые. Воспитатели во многих общежитиях не подобрались. Утром невозможно достать кипятка.

А почему бы не организовать в общежитиях кружки? Почему бы не привлечь к работе среди молодежи, проживающей здесь, наилучших интеллигентов? Надо серьезно решать все эти вопросы. Тогда мы будем иметь гораздо лучшие результаты и в выполнении производственной программы, и в повышении идеально-политического уровня наших младших товарищей.

Чтобы успешно решить все эти задачи, надо еще выше поднять уровень всей партийно-организационной и партийно-политической работы. При этом условии мы сможем добиться нужных результатов в решении всех ответственных задач, стоящих перед областной партийной организацией и ее боевым отрядом — парторганизацией г. Орска.

Ключом — технические скорости, среднесуточные пробеги и обороты паровозов, экономить топливо, шире применять методы отключения и вождения паровозов, разработанные передовыми машинистами страны.

Благодаря хозрасчету, наше депо за истекшие 9 месяцев добилось высоких производственных показателей — сэкономило свыше 4 миллионов 200 тысяч рублей государственных средств. Дальнейшее, более полное внедрение хозрасчета во все отрасли производства позволит добиться еще более высоких производственных и экономических показателей.

Быстрее устранить недостатки

Г. КРИВОНОЖИН,
бригадир комплексной бригады слесарей

В нашем депо три комплексных бригады слесарей — Николая Сапельника, Константина Леточного и мои. Все три бригады работают на хозрасчете. При заключении договоров мы обязались бороться за досрочное выполнение планов среднего и промывочного ремонтов, за продление сроков службы деталей паровозов, бережно и экономно расходовать материалы и запасные части, содер- жать в образцовой чистоте и исправности оборудование, инвентарь и инструмент.

Все члены моей бригады выполняют эти обязательства. Лучшие слесари Павел Ермаков, Станислав Черницкий, а также Харицкий и Турован систематически выполняют нормы выработки на 200—300 процентов.

Мы строго соблюдаем технологию ремонта паровозов.

Однако руководители депо не всегда четко выполняют свои договорные обязательства.

Успешному ходу ремонта мешает ряд легко устранимых причин. Так, например, на промывку паровозов у нас, обычно, расходуют вместо 11 час. 30 мин. по 14—16 часов потому, что предназначенные для промывки моторы неисправны, работают с перебоями.

У нас зачастую нехватает запасных частей. Согласно договору руководители депо должны обеспечивать для каждой хозрасчетной комплексной бригады пятидневный запас деталей и материалов. Однако мы часто не имеем даже дневного запаса.

Руководители депо должны в самое близкайшее время устранить эти недостатки.

Моя бригада обязалась к 32-й годовщине Октября отремонтировать 30 паровозов. В счет этого обязательства уже выпущено 23, причем все эти машины переданы паровозникам с гарантийной маркой. Нет сомнения, что оставшиеся паровозы будут отремонтированы также вовремя и высококачественно.

Претензии котельщиков

М. КУЗНЕЦОВ, бригадир котельного цеха

Коллектив нашего цеха подписал хозрасчетный договор с руководителем депо еще в начале нынешнего года. Заключая договор, администрация цеха обязалась обеспечивать нас достаточным количеством запасных частей и материалов, необходимых для работы инструментом. Этых обязательств руководители депо не выполняют.

В бригаде три электросварщика, но, как правило, работают только два, потому что для одной электросварочной машины недостатает элек- трических проводов.

В бригаде мало пневматических инструментов — молотков, сверлильных машинок. Об этом мы неоднократно ставили в известность и

руководителей депо, и местком профсоюза, и партбюро. Однако наши просьбы не удовлетворены.

Все эти недостатки можно было бы легко устранить, если бы начальник депо почтнее собирал советования для обсуждения хода выполнения хозрасчетных договоров. Но у нас обычно обсуждаются лишь итоги выполнения хозрасчетных договоров паровозных бригад, а результаты работы комплексных бригад и цехов подводятся непрерывно, от случая к случаю.

Выполняя свои договорные обязательства, мы уже отремонтировали в октябре 61 паровозный котел. Свое плановое задание завершим досрочно.

Городская конференция дошкольных работников

27—3 октября в школе № 6 проходила городская конференция работников дошкольных учреждений. Заведующие гороно тов. Набокин выступил докладом «Об итогах работы детсадов в 1948—49 г.г. и очередных задачах», а инспектор гороно по дошкольным учреждениям тов. Аргонголь — «О повышении деловой квалификации и идеально-

политического уровня работников дошкольных учреждений».

В прениях по докладам выступили: воспитательница детсада № 9 Пашеева, инспектор гороно тов. Голубев, заведующая детсадом № 15 тов. Кобелева, заместитель председателя горисполкома тов. Бирко, заведующая детсадом № 11 тов. Алексеева, воспитательница детсада № 9 тов. Папакина и другие.

НЕ ЧУДОВЫШ ВСЕЙ ЕВРОПЫ

Сталинистический борец за счастье народа

(К 60-летию со дня смерти)

Гениальный сын великого русского народа

Николай Гаврилович Чернышевский принадлежит к той славной фланге демократов-разночинцев шестидесятых годов XIX века, которые, готовя крестьянскую революцию, звали народ на путь самодержавия и крепостничества.

Еще будучи студентом Петербургского университета, Чернышевский твердо и непоколебимо встал на путь революционного служения своему народу. Гениальный ученик Белинского, он, находясь на студенческой скамье, пристально следил за событиями 1848 года на Западе. Отражая настроения передовых русских людей, двадцатилетний Чернышевский шел проклятия налачек революции, потопивших ее в крови французских рабочих. Юный Чернышевский, пламенея беспредельной любовью к своему народу, мечтает об участии в революции: «Я николько не подорожу жизнью для торжества своих убеждений, для торжества свободы, равенства, братства и достоинства, уничтожения пищеты и порока...».

Эту беззаветную преданность народу, родине Чернышевский пронес нетрепотно через все испытания.

С весны 1855 года Николай Гаврилович становится виднейшим деятелем «Современника» — журнала, редактируемого Некрасовым. Журнал, руководимый славным триумвиратом — Чернышевским, Добролюбовым и Некрасовым, — становится боевым органом революционной демократии.

Непримиримость ко всякому либерализму и реформизму, беспрощальное бичевание реформы 1861 года как «мерзостной» и «гнусной» — вот направление журнала, вызвавшее дикие волни и злоу реакционеров, консерваторов, либералов. Но вместе с тем росла и расцветала любовь к великому писателю-демократу со стороны всей молодой России.

В «Современнике» были напечатаны почти все основные философские, экономические, исторические, литературоведческие, публицистические статьи Чернышевского.

1862 г. в письме Чернышевского, перехваченном жандармами, царские сатрапы прочли слова, полные мужества и благородства: «Наши жизни, — писал Чернышевский жене, — принадлежат истории; пройдут сотни лет, и наши имена все еще будут мыслами людям; и будут вспоминать о нас с благодарностью... Так надо только нам не уронить себя со стороны достоинства характера перед людьми, которые будут изучать нашу жизнь».

Здесь, в Алексеевском равелине Петропавловской крепости, был создан знаменитый роман «Что делать», ставший настольной книгой каждого, кто был верен родине. Огромная популярность романа (его переписывали от руки) объясняется тем, что он звал на борьбу, на величайшие жертвы во имя спасения родины. В образе Рахметова современники легко опознавали великого Чернышевского, его юного друга Добролюбова, их соратников, нашедших смысл, счастье жизни в борьбе, в революции. Рахметовы это «цвет лучших людей, это двигатели двигателей, это соль соли земли». Роман учили не одно поколение молодежи подвигу и самоотвержению, воззваний и благородной любви между мужчиной и женщиной. По взгляду на любовь и брак Чернышевский очень близок к воззрениям Маркса и Энгельса.

Париж хотел лишить молодую Россию ее вождя. Чернышевский был живо замурован в таежных дебрях Сибири. Злодейский приговор потряс передовых людей России. Многочисленные попытки устроить побег Чернышевского кончились неудачей. Судьба Николая Гавриловича глубоко волновала Маркса, который горячо сочувствовал попыткам освободить Чернышевского из ссылки.

Стойко перенося удары самодержавия, писатель-демократ создает в ссылке новый роман — «Пролог», проникнутый верой в торжество революции, роман-памфlet на налачек, вешателей, на прислужников самодержавия — российских либералов.

Успехи парижских салонов Чер-

Революционер и мыслитель

Славное имя гениального сына великого русского народа Николая Гавриловича Чернышевского бесконечно дорого всему просвещенному человечеству.

Чернышевский, будучи энциклопедическим образованным мыслителем, разоблачая представителей вульгарной буржуазной политической экономии (Д. С. Миль), показав,

что Чернышевский был великим революционером, а Фейербах — буржуазным либералом. Чернышевский стоял за борьбу классов, за революцию, гражданскую войну, за государство трудающихся, а Фейербах — за примирение классов, за «побои» между угнетателями и угнетенными. Фейербах — за религию, а Чернышевский — убежден-

ного для своей материалистической философии. Чернышевский, будучи вождем революционных демократов в России, именно поэтому, а также под влиянием Белинского и Герцена, понимавших диалектику как «алгебру революции», высоко ценил диалектику Гегеля и嘗试ал переработать ее с позиций материализма, соединить материализм и диалектику.

Но разрешить эту задачу смогли только Маркс и Энгельс — творцы диалектического и исторического материализма.

Это был величайший революционный переворот в философии.

Маркс и Энгельс смогли разрешить эту великую задачу потому, что они были пролетарскими революционерами и поставили свою философию на службу пролетариату — самому революционному классу, могильнику буржуазии. Классики же русской философии — Белинский и Герцен, Чернышевский и Добролюбов — жили в крепостной России, где пролетариата почти не было. Поэтому они не могли стать марксистами, хотя все они близко или, как сказал В. И. Ленин о Герцене, вплотную подошли к диалектическому материализму. В отношении Чернышевского надо еще добавить, что он сделал серьезные шаги в сторону исторического материализма.

Не чудовищно ли после этого приравнивать взгляды Чернышевского к воззрениям Гегеля и Фейербаха?

«Чернышевский — единственный действительно великий русский писатель, который сумел с 50-х годов вплоть до 88-го года оставаться на уровне целиного философского материализма и отбросить жалкий вздор неокантинцев, позитивистов, махистов и прочих путаницников. Но Чер-



ный противник всякой религии как опоры врагов народа. Фейербах был материалистом, но стыдился называть себя материалистом, по-обывательски, по-буржуазному понимая под материализмом обжорство, пьянство и т. п., а Чернышевский с гордостью называл себя материалистом.

Быть материалистом значит понимать природу, жизнь такую, какова она является на самом деле. У идеалистов же — извращенное, неправильное представление о жизни, как в криком зеркале. Отсюда ясно,

участии в революции: «и несколько
подорожу жизни для торжества
своих убеждений, для торжества
свободы, равенства, братства и до-
вольства, уничтожения нищеты и
порока...».

Эту беззаветную преданность народу, родине Чернышевский пронес нетронутой через все испытания.

С весны 1855 года Николай Гаврилович становится виднейшим деятелем «Современника» — журнала, редактируемого Некрасовым. Журнал, руководимый славным триумвиратом Чернышевским, Добролюбовым и Некрасовым, — становится боевым органом революционной демократии.

Непримиримость ко всяческому либерализму и реформизму, беспощадное бичевание реформы 1861 года как «мерзостной» и «гнусной» — вот направление журнала, вызвавшее дикие всполи и злобу реакционеров, консерваторов, либералов. Но вместе с тем росла и расцветала любовь к великому писателю-демократу со стороны всей молодой России.

В «Современнике» были напечатаны почти все основные философские, экономические, исторические, литературно-критические труды Чернышевского. Здесь же, на страницах журнала, была опубликована его знаменитая диссертация «Эстетические отношения искусства к действительности». Диссертация вызвала замечательство в высших кругах, взрыв ярости со стороны дворян-эстетов. Писателям-дворянам, завившим к уходу в надзвездные выси, противопоставляется обратное: действительность выше всего, действительность прекраснее всего. Искусство прекрасно постольку, поскольку отражает действительность, служит ей. Искусство и прежде всего литература, учили Чернышевский, должны служить народу, выносить «приговор» пускным порядкам самодержавной России.

Реакция бесновалась. «Он умел влиять на все политические события его эпохи в революционном духе, проводя — через препоны и рогатки цензуры — идею крестьянской революции...» (Ленин). 7 июля 1862 года Чернышевский был заключен в Петроворонежскую крепость.

Не царь и его приспешники были бессильны против воли великого революционера. 5 октября

Лекция о Чернышевском

Сегодня, 29 октября, в 8 часов вечера, в лектории учителяского института (зал заседаний горисполкома) будет прочитана лекция на тему: «Н. Г. Чернышевский — вели-

ий русский писатель и революционер». Лекцию читает действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Шепин.

ко буквомы, невежды и
космополиты — эти, по
энергичному выражению
В. Г. Белинского, «бес-
личностные бродяги в
человечестве».

На деле Чернышевский был учеником Белинского и Герцена. Его революционно-демократические взгляды сложились под влиянием крестьянских восстаний против помещиков в России, революционной борьбы пролетариата на Западе, под воздействием

проповеди Белинского и Герцена.

Лебедев-Полянский и космополиты наших дней, вроде Каменского, говорят: Чернышевский был «фейербахианцем».

Если взять один из философских трудов Чернышевского — «Античес-

трудов Чернышевского — «антропологический принцип в философии» то без труда можно заметить, что название «антропологический» (учение о человеке) взято у Фейербаха в тексте встречаются метафизические суждения вроде того, что нет качественной разницы между «мышлением курицы и... Ньютона. В этом — слабость Чернышевского.

Чернышевский решал вопросы жизни в подавляющем большинстве случаев диалектически. Известное выражение Чернышевского о том, что «истина всегда конкретна», т. е. при решении любого вопроса надо учитывать условия, место и время?! Разве Чернышевский не смеялся над метафизическими болванами, которые требовали определенного ответа на вопрос: «Благо или зло дождь?» «Полезна ли война?» и т. п. Чернышевский отвечал диалектически: и да и нет. Дождь полезен («да»), когда засуха; он вреден («нет») во время уборки урожая. Что касается войны, то Отечественная война 1812 года полезна, а захватнические войны — вредны.

Хорошо известно, что эти диалектические суждения Чернышевского использовал товарищ Сталин, ведя в 1904 году борьбу с закавказскими менделеевиками и буржуазными националистами (И. В. Сталин, Сочинения, т. I, стр. 50).

Кто изучал Чернышевского, знает, что он был величайшим мастером диалектики. Назвать после этого Чернышевского «фейербахианцем» — значит оклеветать великого мыслителя. Едва ли так более недопустимо.



ный противник всякой религии и опоры врагов народа. Фейербах был материалистом, но стыдился называть себя материалистом, по-обывательски, по-буржуазному понимая под материализмом обжорство, пыльство и т. п., а Чернышевский с гордостью называл себя материалистом.

Быть материалистом значит помнить природу, жизнь такую, как она является на самом деле. Идеалистов же—извращенное, певильное представление о жизни, как в кривом зеркале. Отсюда ясно, что называть Чернышевского учеником идеалиста Гегеля или гегельянцем так же неправильно, как «фейербахианцем». Чернышевский вслед за Белинским и Герценом, стоя за тесную связь философии и естествознания. Чернышевский считал мир познаваемым, Гегель отрицал это. В решении этого вопроса указывал В. И. Ленин, Чернышевский «стоит вполне на уровне Энгельса».

Чернышевского называли и ездили за ним, кто из космополитов называет до сих пор — «гегельянцем». Это невероятно. Фейербах был учеником Гегеля, пусть не совсем верным, как считали Маркс и Энгельс, но был учеником А. Чернышевского еще в 20 лет, под влиянием Белинского и Герценса, выдающуюся личность, подошедшая к диалектическому материализму, враждебно

носился к Гегелю, считая его реци-
пионером. Гегель, действительно, был
защитником помещиков и буржуа-
зии, прусским националистом, вре-
менем народа.

службу пролетариату — самому революционному классу, могильщику буржуазии. Классики же русской философии — Белинский и Герцен, Чернышевский и Добролюбов — жили в крепостной России, где пролетариата почти не было. Поэтому они не могли стать марксистами, хотя все они близко или, как сказал В. И. Ленин о Герцене, вплотную подошли к диалектическому материализму. В отношении Чернышевского надо еще добавить, что он сделал серьезные шаги в сторону исторического материализма.

Не чудовищно ли после этого приравнивать взгляды Чернышевского к воззрениям Гегеля и Фейербаха?!

«Чернышевский — единственный действительно великий русский писатель, который сумел с 50-х годов вплоть до 88-го года оставаться на уровне цельного философского материализма и отбросить жалкий вздор неокантинцев, позитивистов, махистов и прочих путаников. Но Чернышевский не сумел, вернее: не мог, в силу отсталости русской жизни, подняться до диалектического материализма Маркса и Энгельса». (Ленин. Том XIII, стр. 295).

Если нельзя Чернышевского приравнивать к Гегелю и Фейербаху, ибо он на несколько голов выше их и пошел дальше их, то также нельзя его считать таким же социалистом-утопистом, как великие французы—

Социалисты-утописты Запада считали, что к социализму можно привести мирным путем, без классовой борьбы, без революции. Чернышевский же, вслед за Белинским, считал этот путь неверным, несбыточным утопическим; он стоял за крестьянскую революцию, хотя это также утопия, ибо путь к социализму — пролетарская революция.

Отмечая 60-летие со дня смерти
Н. Г. Чернышевского, советский на-
род, преисполненный величайшего
чувства национальной гордости, во-
оруженный марксистско-ленинской
теорией, глубоко чтит память великого
революционера и мыслителя.

Ильинов,
кандидат философских наук,
зав. кафедрой марксизма-ленизма
Орского учительского института.

Венгерские рабочие осваивают опыт передовиков советской промышленности

БУДАПЕШТ, 27 октября. (ТАСС). Социалистическое соревнование в Венгерской Народной Республике подарило массовое движение по изучению и применению методов работы советских стахановцев в промышленности и на транспорте.

Недавно каменщик Золтан Пожони, который тщательно изучил опыт работы передовых советских строителей, работая на строительстве табачной фабрики в городе Ньидрхаза, применяя метод скоростной кладки кирпича, широко распространенный в Советском Союзе. Опыт работы первого в Венгрии последователя стахановских методов труда советских строителей — Золтана Пожони, который добился выполнения нормы кладки кирпича на 1135 процентов, был быстро подхвачен венгерскими строителями. В стране созданы десятки бригад строителей, которые применяют советский метод скоростной кладки кирпича. За короткий срок бригады добились выдающихся результатов.

Подготовка в Румынии к строительству канала Дунай — Черное море

БУХАРЕСТ, 27 октября. (ТАСС). В мае этого года Совет министров Румынской Народной Республики принял постановление о строительстве канала Дунай — Черное море.

Это сооружение обеспечит наибóльшой короткий водный путь из Черного моря, облегчит индустриализацию юго-восточных районов страны, хозяйственное и культурное строительство этих районов, подъем сельского хозяйства и повышение жизненного уровня трудового крестьянства, облегчит борьбу с засухой, постоянно угрожающей этим районам, и даст возможность осушить болотистые районы.

Прорыв канала протяжением в 63 километра связано с большими

работами. Сейчас ведется подготовка к строительству. Закончена постройка бараков, в которых может разместиться около 20 тысяч рабочих с их семьями. В будущем году будут построены жилища еще на 20 тысяч человек.

Строится две временные электростанции. Ремонтируются старые и строятся новые шоссейные дороги, необходимые для новой стройки. Подводятся дороги в города, расположенные по трассе будущего канала. Началось строительство железнодорожной ветки протяжением в 30 километров.

Основные работы по руслу канала намечено начать в январе 1950 года.

Деятельность Государственного административного совета Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, по решению, принятому на заседании Государственного административного совета Народной Республики Китая, все министерства, комиссии, Академия наук, управления и банки Центрального народного правительства, создадут свои соответствующие рабочие органы на базе различных управлений и банков Народного правительства.

Отклики за границей на юбилей Малого театра

ПРАГА, 27 октября. (ТАСС). Театральная общественность Чехословакии широко отмечает 125-летие со дня основания Малого театра. Чехословакские газеты посвящают статьи этой дате, являющейся знаменательной в истории не только русского, но и всего прогрессивного театрального искусства. Авторы статей подчеркивают огромную прогрессивную роль Малого театра и влияние, которое оказывал и оказывает своим творчеством его коллектива.

ХЕЛЬСИНКИ, 27 октября. (ТАСС). Столичные газеты публикуют статьи, посвященные юбилею Малого театра.

Вчера театральная секция Общества «Финляндия — Советский Союз» устроила торжественное собрание, посвященное 125-летию со дня основания Малого театра. На собрании присутствовали многочисленные представители общественной и театральной жизни Финляндии. С докладами о творческом пути Малого театра выступили известные финские театральные деятели Аника Сундман и Ристо Весте, подчеркнувшие большое художественное значение Малого театра.

— — —

Успехи польской промышленности

ВАРШАВА, 27 октября. (ТАСС). Из всех районов Польши поступают сообщения о досрочном выполнении трудящимися производственных планов.

Государственное предприятие черствянной промышленности имени Варшавского в Лодзи 24 октября выполнило трехлетний план. Огромную роль в досрочном выполнении плана сыграло широко развернувшееся на предприятии трудовое соревнование.

21 октября досрочно выполнила годовой план Лодзинская табачная фабрика. Государственное предприятие шерстяной промышленности в городе Озаркове выполнило трехлетний план на 102,6 процента. Коллектив предприятия обогнал изотовить сверх годового плана 153 тысячи метров тканей.

Стекольная промышленность также досрочно закончила выполнение трехлетнего плана. Стекольный завод «Эдвардув» в городе Радомске, например, выполнил годовой план на 114 процентов.

Крупнейшая в стране деревообделочная фабрика в городе Александрополе выполнила трехлетний план на 101,7 процента.



Астраханская область. Коллектив Ракушинского рыбного промысла Оранжерейного комбината выполнил годовой план добычи рыбы.
На снимке: участники 3-й бригады за выловом рыбы.
Фото К. Юллата. (Фотохроника ТАСС).

Советы врача

ДИФТЕРИЯ И БОРЬБА С НЕЙ

Дифтерия — заразная болезнь, которая поражает детей всех возрастов. Болеют ею и взрослые.

У новорожденных чаще всего бывает дифтерия носа и горла, у грудных детей — зева и горлышка, у более старших — зева. Реже бывает дифтерия глаз, половых органов и кожи.

После заражения, от двух до семи дней тянется «скрытый» период болезни. Затем появляются ее первые признаки, постепенно нарастающие: ребенок становится бледным, кашляет, теряет аппетит, температура повышается. Возникает боль в горле, железы на шее увеличиваются, в зеве образуется налет грязно-серого цвета. Болезнь развивается быстро, температура поднимается до 40 градусов, опухают не только железы, но и околоселезная клетчатка, появляется резкий запах изо рта, самочувствие ребенка становится очень тяжелым.

Поражение дыхательного горла известно под названием крупка. При крупке образуются налеты в горлышке, также имеется и отек; голос ребенка становится сиплым, появляется грубый кашель, воздух через горлышко проходит с трудом, ребенок начинает задыхаться, лицо и губы синеют. При таких формах болезни нужна срочная врачебная помощь.

У маленьких детей бывает еще дифтерия носа. Температура и самочувствие ребенка хорошие, но мать замечает, что у него имеются гнойные выделения из носа и кровянистые корочки; если не обезвредить вовремя не лечить это заболевание, оно может перейти в тяжелую форму.

Дифтерия вызывается особыми микробами (палочка Лейблера). Эти микробы попадают в организм человека через рот, нос и поврежденную кожу, быстро размножаются и выделяют яд,

очень опасны и угрожают жизни ребенка.

Палочки дифтерии могут долго существовать в носу, зеве — и у детей и у взрослых, перенесших дифтерию и даже никогда ею не болевших.

Как предупредить распространение дифтерии?

Главным источником заражения является больной дифтерией. Поэтому чем скорее он будет изолирован от здоровых детей, тем меньше для них опасности заражения. Когда заболевание дифтерией установлено, больного нужно немедленно отправить в больницу, а помещение в цели больного обеззаразить, а у детей и взрослых, бывших вблизи больного, взять слизь из носа и зева для выявления бациллоносителей, которых также нужно изолировать.

Кроме этих мероприятий в борьбе с дифтерией есть могучее средство — предохранительные прививки. Прививки против дифтерии совершенно безопасны. После них дети болеют гораздо реже и легче чем без прививок.

Прививки необходимо делать всем детям — от шести месяцев до девяти лет. Делают три прививки: вторую через 20 — 30 дней после первой, третью — через три месяца после второй. Только такая трехкратная прививка дает хорошие результаты.

Для лечения дифтерии имеется противодифтерийная сыворотка — она обезвреживает яд, выделяемый микробами. Чем раньше введена противодифтерийная сыворотка, тем больше уверенности в спасении больного и предупреждении осложнений.

Для больного важны правильный режим, уход и питание. Обязательно постоянное наблюдение врача за состоянием сердца ребенка, чтобы во время принять меры к его лечению.

Румынской Народной Республики принял постановление о строительстве канала Дунай—Черное море.

Это сооружение обеспечит наиболее короткий водный путь к Черному морю, облегчит индустриализацию юго-восточных районов страны, хозяйственное и культурное строительство этих районов, подъем сельского хозяйства и повышение жизненного уровня тружеников крестьянства, облегчит борьбу с засухой, постоянно угрожающей этим районам, и даст возможность осушить болотистые районы.

Прорыв канала протяжением в 63 километра связало с большими

и проливу. Запланировано построить бараков, в которых может разместиться около 20 тысяч рабочих с их семьями. В будущем году будут построены жилища еще на 20 тысяч человек.

Строится две временные электростанции. Ремонтируются старые и строятся новые шоссейные дороги, необходимые для новой структуры. Ведутся дороги в городах, расположенных по трассе будущего канала. Началось строительство железнодорожной ветки протяжением в 30 километров.

Основные работы по руслу канала намечено начать в январе 1950 года.

Деятельность Государственного административного совета Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, по решению, принятому на заседании Государственного административного совета Народной Республики Китая, все министерства, комиссии, Академия наук, управления и банки Центрального правительства Китайской Народной Республики начнут функционировать с 1 ноября.

На заседании было также решено создать комитет для принятия дел имущества и персонала различных управлений бывшего гоминдановского правительства, а также просить председателя Центрального народного пра-

вительства издать приказ о прекращении функционирования Народного правительства Северного Китая. Министерства, комиссии, Академия наук, управления и банки Центрального народного правительства создадут свои соответствующие рабочие органы на базе различных управлений и банков Народного правительства Северного Китая.

5 провинций и два муниципалитета, которые прежде находились в ведении Народного правительства Северного Китая, будут находиться в непосредственном ведении Центрального народного правительства.

Высылка американского разведчика из Чехословакии

ПРАГА, 26 октября. (ТАСС). Вчера министерство иностранных дел Чехословакии вручило посольству США в Праге ноту, в которой констатируется, что атташе американского посольства Джон Г. Гейн занимался шпионажем и вербовал для этой деятельности чехословацких граждан. Нота приводит конкретные факты, уличающие Гейна в шпионаже.

В заключение в ноте указывается, что Джон Г. Гейн, злоупотребляя им дипломатическим положением, занимался деятельностью, направ-.

ленной к подрыву безопасности государства, в котором он пользовался дипломатическими привилегиями.

«На основе установленных фактов, говорится в ноте, министерство иностранных дел решительно протестует против подрывной деятельности дипломатического чиновника американского посольства Джона Г. Гейна.

Министерство иностранных дел требует, чтобы на основании вышеизложенного Джон Г. Гейн в течение 24 часов покинул территорию Чехословацкой Республики».

Бдо получил полномочия Национального собрания на формирование правительства

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Объявлены результаты голосования в Национальном собрании по вопросу о предоставлении полномочий Жоржу Бидо на формирование нового правительства. В голосовании приняли участие 55 депутатов. За предостав-.

ление полномочий было подано 367 голосов, против — 183. Необходимое конституционное большинство для предоставления полномочий на формирование нового правительства равняется 311 голосам.

Из всех районов Польши поступают сообщения о досрочном выполнении трудающимися производственных планов.

Государственное предприятие черной промышленности имени Варшавского в Лодзи 24 октября выполнило трехлетний план. Огромную роль в досрочном выполнении плана сыграла широкая развернувшаяся на предприятии трудовое соревнование.

21 октября досрочно выполнила годовой план Лодзинская табачная фабрика. Государственное предприятие широкой промышленности в городе Озоркове выполнило трехлетний план на 102,6 процента. Коллектив предприятия обязался изготовить сверх годового плана 153 тысячи метров тканей.

Стекольная промышленность также досрочно закончила выполнение трехлетнего плана. Стекольный завод «Эдвардук» в городе Радомске, например, выполнил годовой план на 114 процентов.

Крупнейшая в стране деревообделочная фабрика в городе Александрополе выполнила трехлетний план на 101,7 процента.

О пресс-конференции у премьер-министра Германской демократической Республики Гrotewohla

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС).

26 октября Главное управление информации Временного правительства Германской демократической Республики создало пресс-конференцию, на которой премьер-министр Временного правительства Германской демократической Республики Отто Гrotewohla и министр иностранных дел Георг Дертингер ответили на многочисленные вопросы немецких и иностранных журналистов относительно задач Временного правительства Германской демократической Республики.

Пресс-конференция вызвала большой интерес среди журналистов.

Французские власти запретили показ в Франции кинофильма «Мичурин»

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что французская комиссия по контролю над фильмами запретила показ на экранах страны советской кинокартине «Мичурин». Газета задает вопрос: не морилживая ли воля СССР и идеи слуги науки на пользу человека оказались опасными для цензуры?

Болезни. Затем появляются ее первые признаки, постепенно нарастающие: ребенок становится вялым, капризничает, теряет аппетит, температура повышается. Возникает боли в горле, железы на шее увеличиваются, в зеве образуется налет грязно-серого цвета. Болезнь развивается быстро, температура поднимается до 40 градусов, опухают не только железы, но и околоселезная клетчатка, появляется резкий запах изо рта, самочувствие ребенка становится очень тяжелым.

Поражение дыхательного горла известно под названием крупка. При крупке образуются налеты в горле, также имеется и отек; голос ребенка становится сипым, появляется грубый кашель, воздух через горло проходит с трудом, ребенок начинает задыхаться, лицо и губы синеют. При таких формах болезни нужна срочная врачебная помощь.

У маленьких детей бывает еще дифтерия носа. Температура и самочувствие ребенка хорошие, но мать замечает, что у него имеются гнойные выделения из носа и кровянистые корочки; если не обнажить и во время не лечить это заболевание, оно может перейти в тяжелую форму. Дифтерия вызывается особыми микробами (палочка Лейфлера). Эти микробы попадают в организм человека через рот, нос и поврежденную кожу, быстро размножаются и выделяют яд. Дифтерийный яд разносится кровью и отправляет весь организм. Особенно сильно действует он на сердце и нервную систему. Поражение сердца и параличи нервов при дифтерии

Для больного важны правильный режим, уход и питание. Обязательно постоянное наблюдение врача за состоянием сердца ребенка, чтобы во время принять меры к его лечению.

Врач А. Паксютова.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ

Театр «Октябрь» зал № 1 — «Слово двадцати восьми миллионов»

Театр «Октябрь» зал № 2 — «Чудесный исполнитель»

Клуб школькомбината — «Его зовут Сухэ-Батор»

Клуб мясокомбината — «Свинка и пастух»

Клуб завода им. Чкалова — «Как закалилась сталь»

Клуб молодежного городка — «Повесть о настоящем человеке»

Дом культуры — новый художественный фильм.

ОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «ГЛАВКИНОПРОКАТА»

1 ноября выпускает на экраны города новый художественный фильм:

СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ

Сценарий А. Попова.

В роли Левашова — народный артист СССР Н. Черкасов.

Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм» — 1949 г.

От городского отделения «Союзпечати»

Доводится до сведения предприятий, учреждений и организаций, что «Союзпечать» приступила к приему заявок на оформление подписки на 1950 год на центральные, местные газеты и журналы, необходимые для служебного пользования (справочных, технических, библиотек и подшивок) и газетных витрин, а также на все газеты, журналы для культурно-просветительских учреждений.

Заявки необходимо подавать в «Союзпечать» до 1 ноября 1949 года.

Бланки заявок можно получить в городском отделении «Союзпечать».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06; партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-08, издательство — 4-98.

ФВ03206

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 4271.

Тираж 9.408